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Настоящая методика распрострЕlняется на термостат с фrпоидизировtlнной средой FВ-08С, изготовленньй по технической Доч/ментацr" ф"рr", Techne Inc, СiIIд (лаr..'по'rе*ф
- термостаты), и устанавливает методы и средства первичной и периодrческой поверок.

Межповерочньй интервalл - 2 года.

1 Операцпп поверки
При проведении поверки должны выпоJIняться операции, укzlзЕlнные в таблице l.поверка может бьrть прекрацена при вьшолнении rпобой операции, в результатекоторой поJryчены отицательЕые результаты.

2 Средства поверкп
При проведении поверки должны примеЕяться средства, укЕванные в таблице 2.

Таблица l

Таблица 2

Наименование операции
Номер пункта

методики
поверки

Обязательность проведениrI
оцерации при

первичной
поверке

периодической
повеDке

r.r t'нешнии осмотр 6.1 + +
1.2 Опробование 6.2 + +
1.3 определение метрологических
харчктеристик:
1.3.1 Проверка диапшона воспроиз-
водимьD( температур.
1.3.2 Опрелеление нестабильности
поддержания температуры.
1.3.3 Проверка неодIородности
температурного пoJuI в рабочем
объеме термостата.

6.3

6.3.1

6.з.2

б.3.3

+

+

+

+

+

наименование
операции

Номер
пункта

методики
поверки

Средства поверки Основные характеристики

.Щиапазон
измерений

Погрешность,
кJIасс точности,

ра:}ряJI
Определение
меlроломческих
харtжтеристик

6.з Термометр цифровой
прецизионньй
DTI-1000.

Преобразователь
термоэлектрический
кабельный КТНН,
О3 мм,длина 500 мм
(пр-ва ООО кПК
кТЕСЕЙ>).

Термометры
сопротивлепиrI
платиновые Тспт
(пр-ва ООО кПК

от миЕус 50 ОС

до пJIюс 650'С

от минус 40 ОС до
IIJIюс l250'C

от минус 50 ОС до
пJIюс б00 "С

+ (0,03...0,06) ос

Класс l

Класс допуска В
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(ТЕСЕЬ).

Прецизионньй
преобразователь
сигналов Тс и Тп
кТЕРКоН> с
коммутатором (или
мит_8.10)

Сосуд.Щьюара с льдо-
водяЕой смесью.

Термометр электронный
лабораторньй
(ЛТ-300).

Персональньй
компьютер с
устЕlновленЕым
прогрЕtп,lмЕым
обеспечением JofTaCal,
(ТЕРкоЬ)

-l000...+1000 мВ

0... 1000 ом

от миIIус 50 ОС до
пJIюс 300 "С

+ (0,0002 +

0,00001.R) Ом

+ (0,0005 +

0,00005.U) мВ

+ 0,05 ос

Примечания:
- допускается примеЕение средств поверки, имеющих tlналогичные или более

высокие метрологические харчктеристики.
- примеНяемые прИ поверке средства измерениЙ должны иметь действующие

свидетельства о поверке.

3 Требования безопасностп и требованпя к квалифшкацпп поверптелей
3,1 При подготовке и проведении поверки термостата необходимо собrподать общиетребования безопасноспl по госТ 12.3.0i9_s0, кПравила техническоЙ экспJryатации

электроусТ,lновоК потребителей> и <Правила техники безопасности при экспJIуатации
электроустановок потребителей> дlя ycTtlнoвoк нЕlпряжеЕием до 1000 Ё, уr".р*д."""r.Госэнергонадзором.

3,2 ПрИ поверке вьшолняюТ требования техники безопасности, изложенЕые вэксплуатаЦионной документации на примеЕяемые средства поверки.
3.3 При работе с термостатом запрещается:
- работать с термостатом при отсугствии зацитного заземлениrI;- вкJIючать термостат при отсутствии рабочей среды или недостaющем ее

количестве.
3,4 К поверке допускtlюТ лиц, имеЮщих необХодимую кваlrификацию и обуrенньrх

правилilп{ техникИ безопаснОсти и изrIивших Еастоящую методику.

4 Уc.llовпя поверки
При проведении поверки соб.тподчlют следующие условиrI:- температура оцружaющего воздуха, ОС . ....... 20 + 5;- относительнtш влЕDкностъ воздуха, %..... .45 - 80;- атмосферЕое давление, кПа .. ........84,0 - 106,7;_ нzlпряжеЕие питtlния, В .......220!22;- частота питающей сети, Гц ........... 50+l;

Средства поверки должны бьrгь затцищены от вибраций и ударов.



5 Подготовка к поверке
_ Поверяемьй термостат и средства поверки подготавливalют к работе в соответствии сРуководством по экспJIуатации.

б Проведение поверки
б.1 Внешний осмотр
При проведеЕии внешнего осмотра должно быть установлено:
- соответствие комплектности термостата требованиям FЩ на термостат;
_ отсугствие внешЕих механических повреждений, а тtкже дефектов, затрудuющих
отсчет показапий и мrlнипуJulции оргtlнtlп{и упрalвлениrl термостата.

6.2 Опробование
В соответствии с Руководством по экспJryатации вкIIючtlют термостат и компрессор, ипроверяют функционирование термостата в режиме устalIIовления заданной температуры,

нrlпример, пJIюс 50 ОС.

б.3 Определенпе метрологических характерпстик
б.3.1 Проверка диапазона воспроизводимьш температур
Проверку диапазона воспроизводимьD( температур проводят в крайних TotIKax

диtlпtвона (соответственно 50 оС и 700 ОС) с помощью преобр*о"чr.* термоэлектрического
кабельного КТНН (даtrее - ТП), подКIIюченного при п_омощи медньD( проводов к одrому изканапов прецизионЕого преобразоватеJIя кТЕРКоН> с использовЬ".nl компенсациихолодIьD( концов ТП в льдо-водяной смеси в сосуде .Щьюара. При помощи клавиатуры(ТЕРКОНО ВЫбИРШОТ ДIЯ Каналъ к которому подкIIючеЕ ТП, режим ипдикации показаний
в <<оС>> и тип НСХ преобразования ТЭЩС ТП в температуру - KN>.

б.3.2 Опрелеление нестабпльности поддержания температуры
определение пестабиJIьности поддержtlния з4данЕой температуры осуществJIяется

при следующих температурЕlх :

l00 ОС;200 ОС;400 ,С и 600 ОС - прИ проверке нестабильЕости в течение З0 минуг;
200 ос,400 "С и б00 оС - при проверке нестабильности в режиме Kdead ЬеаФ (втечение 8 минуг).
НестабильЕость опредеJIяют при помощи прецизионного цифрового термометра DTI-1000 (даlrее - этtlлонньй термомЕтр).
6,з,2,1Перви,шьй термопреобразователь этЕцонного термомета погружtlют в центр

рабочего объема кап{еры TepмocтaTu (rа глубину около ZOO мм) 
" .rр" помощи кJIЕlвиш Еа

управллощей панели peryJurтopa термостат4 В соответствии с Руководством поэкспJryатации, задают первую температурную точку.
после вьD(ода термостата на заданньй температурньй режим и устЕlновлени.,tстабилизации температуры по эталонЕому термометру с помо_щью проIрап{много

обеспечения DTI-I000 запускшот режим *шиси значений ,Ё"п.рчйi, iТ
В зависиМости оТ типа проВеряемой нестабилЬности, зtlпись показаний осуществJUIют

в течеIIие 8 или 30 минуг.

Примечание:
* - ор" определении нестаби;lьности поддержания температуры в режиме kdead bead> после выхода термостатана заданlшй режим и установJIения стабшtизации темпераryры откJIючtlют поток воздда и нагреватели, итолько после этого запускilют режим записи показаний этаrlоннъго термомета.



6.з.2.2 операчии по п. 6.3.2.1 проводят для остчrльньD( проверяемьж точек.
6.3.2.3 НестабильЕость выIIисJUIют по формуле (l):

+ mшl tгt"р l,
где: ti - значение температуры, измеренное этzlлонЕым термомец)ом, ОС,

ьр - Сре[нее арифметическое значение температуры, измеренной этапонным
термометром, ОС.

по.тrуrенные значениrI нестабильЕости не должны превышать значений, приведенньD(
в Приложении 1 к настоящей методике.

6.3.3 Проверка пеоднородпостп температурного поля в рабочем объеме
термостата (только прп первичной поверке)

Неоднородность температурного поJUI в рабочем объеме термостата, обусловленнruI
градиентап,lи температуры по горизонтали и по глryбине, опр€деляется при следующих
значениrtх температ}ры: 200 ос, 4б0 ос, 600 ОС с помощ"о о"у* t--)-nnur"r,oBbD( термометров
сопротивлениЯ (тс) типа тспт, подкJIюченньD( К двухканaПьномУ прецизионному
преобразоватеJIю кТЕРКоН>. При помощи кJIавиатуры <ТЕРКоНа> вйирают для обоих
каналов режим индикации показшшй в <<ос> и тип Нсх преобразования сопротивления Тс в
температуру - <Ptl00>.

б,3,3,1 При проверке неоднородности, обусловленной гр4дие,.tом по горизоЕтilли, дваТС помещаются в цент рабочего объема термостата (на глубЙну 200 мм), зфе.r*r." np,
помощи штативц и вьцерживаются не менее 15 минуг после достиженая стабилизации
з4данной температуры. .Щалее с помоrцью прогрЕlп,{много обеспечения преобразоватеJUI
КТЕРКОН) ЗtШУСК.tЮТ РеЖИМ ЗtШиси показаний температуры двух ТС и'о.ущ..r"JuIют
регистрацию измеренIIьD( значений в течение 10 минуг. После обработки дtlнньD( из
зtшисilнЕого массива нЕrходим рtвницу в температуре между двумя ТС, которую уIитываемпри дальнейшей обработке результатов измерепий неоднородIости.

после этого один из Тс смещают на 50 мм по горизонтапи относительно центра, в
котороМ находитсЯ второй ТС, вьцерживЕlют не менее l0 минут и производят зtшись
показаний температуры в течение l0 мичт. Аналоги.пrые операции проводят и при
дальнейшем перемеЩении Еа 90, 180 и 270О (относительно первоначаJIьного положения)
второго ТС по окружности радиусом 50 мм.

6.з.з.2 При проверке неодIородности, обусловленной градиентом по глубине, дватс помещаются по цекгру рабочей кап,rеры термостата на глубиrу Зsо мм, закрепJuIются при
помощи штатива, и вьцерживаются не менее 15 минуг после достиженпя стабилизации
заданной температуры. ,,щалее с помоIцъю програп,rмного обеспечения преобразоватеJIя(ТЕРкоН)) з.шускtlют режим зЕшиси показаний температуры двух ТС и 

-о.уrц..r"JIяют

регистрацИю измеренньD( значений в течение 10 минут. После обработки данньD( из
зilписtlнного массива находим рitзницу в температуре между двумя Тс, которую rштываем
при дальнейшей обработке результатов измерений неоднородIости.

После этого один из ТС подrимilют на 50 мм вверх относительно второго ТС (на
ГrryбИНУ 300 ММ), КОТОРЬй ОСТается До конца проверки в неподвижном состоянии,
вылержив:lют не менее 10 минуг и производят зЕlпись показаний температуры в течение 10
минуг. дналоги.Пrые оперШIии проводят и при дальнейшем перемещ.r"" 

"".рх 
на гlryбину

250,200, 150, l00, 50 и 20 мм.
6.3.з.3 Неоднородность температурного поJUI по горизонftrли и по глубине

вычисJUIется Ktlк разность средних арифметических значений показшrий лвух ТС в ках(дом из
положепий перемещения, делённшI на расстояние мещду ними.



6,3.з.4 ПОлуT енные значения неоднородности температурного п9JUI не должЕыпревьппать значений, приведенЕьrх в Приложении 1 к настоящей мЕтодике.Примечание:
** - допускается использования и большего количества ТС, соответствующему колшIеству проверяемыхположений, например : тс - Дш опреДеления неоднородности по горизонт:rли, и 8 ТС - дrя orrp.oana.-неоднородности по гlryбине.

7 Оформление рФультатов поверкп
7,1. При положитеJIьньD( результатах поверки на термостат вьцают свидетельство о

поверке в соответствии с ПР 50.2.006.
7.2.Прп отрицательньIх результатtлх поверки термостат к

свидетельство о поверке аннулируют и вьцают извещение о
причин в соответствии с ПР 50.2.006.

Разработалr:
Начальник лаборатории МО термометрии
ФГУП (ВнИИМс)

: применению не допускtlют,
Еепригодности с укЕвЕlпием
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Приложение 1

основные метрологические и технические характеристики

основные метрологические и технические харiжтеристики термостата предстiвпены в
таблице 1.

Таблица l

Нмменовtшие характеристики Единицы
измеDения

Значение
хапяктепис]тIrт.Ir

.Щиапазон воспроизводимьD( температур

ос

от пшос 50
до пrпос 700

лискретностъ покtlзЕlний встроенного измерителя/реryJIятора
температуры l
Нестабильность поддеркшия заданной темпераryры

- в течение 30-ти минуг при следующих значениrD(
задаЕньD( температур:

- при пJIюс 50 "С
- при пJIюс 100 "С
- при пJIюс 200.С
- при пJIюс 400 "С
- при пJIюс 600 "С

- в режиме <dead bead> в течение 8 мин в диtlпtвоне
температур от пJIюс 200 до плюс 600 .С

*0,1
*0,1
+0,2
+0,2
+0,3

*0,0l
Неоднородностъ температурЕого поля@
термостата, обусловленнzш :

- црадиентом температуры по горизонтtци
(в 50 мм от центра), не более:

- при пJIюс 200 ОС:

- при пJIюс 400 ОС:

- при пJIюс 600 ОС:

- градиентом температуры по глубине
(от 20 до 350 мм), не более:

- при пJIюс 200 ОС:

- при пJIюс 400 ОС:

- при пJIюс 600 ОС:

оСlсм
0,03
0,05
0,08

0,01
0,02
0,03

Время нагрева от пrпос 20 "с до п.rпос 700 оС
мин l05

Время охлаждения от IUIюс 700 "с до.r.rпос 200.с 165
Напряжение питtшIия

в 240
(50/60 Гц)

МаксимапьнЕIя потребляемая мошность в.А 3000
Давление подаваемого воздуха кПа (бап) 4|4 (4,14)
l аоаритные размеры:

_ рабочей каilrеры термостата (!иаметр х Г.тryбина)
- рабочей зоны кап{еры термостата (,Щиаметр х ГлубиЕа)
- термостата (Ширина х Гlryбина х Высота)

мм lб5х385
100х330

770x5l5x600
Масса рабочей среды

кг 16
масса термостата (заполненного рабочей средой) 64
Рабоц,rе условия экспJIуатации :

- температура окружаrощей среды:

_ относительнtш влФкность воздуха:

ос

%

от плюс 15

до п.тпос 35;
до 80
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